
Výsledovka 

 

Předmětem podnikání účetní jednotky jsou stavební práce.  

 

V běžném období proběhly tyto operace: 

1. Firma provádí stavební zakázku po dobu tří let, hodnota celé zakázky je 

20 000, náklady zakázky jsou 15 000. v prvním roce vynaložila firma 

náklady ve výši 7500, vystavila fakturu za provedené práce v hodnotě 

8000.  

2. Firma provedla test na snížení hodnoty aktiv v souladu s IAS 36, účetní 

hodnota aktiv je 50 000, čistá prodejní cena 46 000, hodnota z užívání 

48 000. 

3. Firma prodala dluhopisy, zařazené do kategorie pro prodej, nominální 

hodnota dluhopisu byla 10 000, diskont 3 000, za 8 000. 

4. Firma přecenila akcie v kategorii vhodné pro prodej na reálnou hodnotu, 

původní hodnota 4 000, hodnota k datu závěrky 3 500. 

 

Úkol:   Sestavte výkaz o úplném výsledku hospodaření 

 

 



Řešení: 

 

1. Stavební zakázka – vypočítat % dokončení 7500/15000=0,5, roční výnos 

= 20000*0,5= 10 000 

2. Snížení hodnoty aktiv, 50000 – 48000= 2000 

3. Účetní hodnota dluhopisu je 7000 (nominální hodnota – diskont), zisk 

z prodeje 1000. 

4. Přecenění akcií – Fond z přecenění -500 

 

 

Položka Částka 

Výnosy za služby 10 000 

Náklady za služby -7 500 

Snížení hodnoty aktiv -2 000 

Zisk z prodeje dluhopisu 1 000 

Výsledek hospodaření(průběžný, separátní) 1500 

Fond z přecenění -500 

Úplný (celkový) výsledek hospodaření 1000 

 


